



Vragen voor ‘vragenhalfuurtje’.  

Raadsvergadering Gemeente Dantumadiel 27 september 2022. 

Onderwerp: Energietoeslag en mogelijke invloed op kwijtscheldingsnorm en 
Eigen Vermogen 

Als gevolg van de aanhoudende stijging van de energieprijzen hebben veel mensen       
moeite met het betalen van de energienota.   
Vooral de lagere inkomensgroepen worden getroffen en het lijkt er op dat  
de prijzen de komende tijd alleen maar hoger zullen worden en                                          
steeds meer mensen financieel in de problemen dreigen te komen. 

Gelukkig onderkent de Regering dit probleem en heeft een stap gezet                                 
met het aanbieden van de Energietoeslag. 

Echter, nu bereiken ons berichten dat door de uitbetaling van de energietoeslag de lagere 
inkomensgroepen worden buitengesloten van bepaalde kwijtscheldingen. 

Veel mensen laten de ontvangen bedragen van de energietoeslag op de bank staan  
voor als ze straks een hogere energierekening krijgen. 
Hierdoor is het ‘Eigen Vermogen’ van deze mensen tijdelijk hoger. 
Nu wordt hun tijdelijke hogere eigen vermogen door gemeentes aangegrepen om bepaalde 
aanvragen voor kwijtscheldingen niet te honoreren. 

De energietoeslag is een toeslag, bedoeld voor dit specifieke doel, om de hogere 
energierekening te kunnen betalen 
  
1.: Is het College het met ons eens dat de eventuele uitgekeerde gelden van  
     de energietoeslag geen invloed moeten hebben op de kwijtscheldingnorm. 
2.: Wil het College uitzoeken of dit in Dantumadiel ook van toepassing is ? 
3.: Kan het College toezeggen dat ze er voor wil zorgen dat de uitbetaalde  
     energietoeslag geen invloed heeft op de kwijtscheldingsnormen ? 



Onderwerp: Energietoeslag” en mooglike ynfloed op “kwijtscheldingsnorm” en 
Eigen Vermogen 

Underwerp: “Energietoeslag en mogelijke invloed op kwijtscheldingsnorm en “Eigen 
Vermogen” 
As gefolch fan it oanhâldend omheeggean fan de energiekosten hawwe in soad minsken 
grutte muoite mei it beteljen fan’e energy-rekken. 
Bynamme minsken mei legere ynkommens binne de sigaer, en it liket derop oft de prizen 
alline mar heger wurde en hieltyd in gruttere groep minsken in problemen komt. 

Lokkich hat it regear kunde oan dizze argewaasje en biedet de stipe-regeling “Energie-
toeslag” oan. 
Hawar, no heart de fraksje fan Sociaal Links dat troch de útbetelling fan de “energie-
toeslag” guon minsken mei legere ynkommens útslúten wurde fan sommige 
“kwijtscheldingen” 

In soad minsken parkeare it únfongen jild fan de energy-stipe op ‘e bank foar as aanst de 
hege energyrekken komt. 
Hjirtoch is it “eigen vermogen” fan dizze minsken heger. 
No wurdt dit tydlik heger “eigen vermogen” troch guon gemeentes brûkt om minsken út te 
slúten fan bepaalde oanfragen foar “kwijtscheldingen” 

1. Is it kolleezje it mei ús iens dat útkerad jild foar energy-stipe gjin ynfloed hawwe mei op 
de “kwijtscheldingsnorm” 

2. Wol it kolleezje ris útsykje of dit yn Dantumadiel ek oan ‘e hân is? 
3. Kin it kolleezje tasizze dat sy derfoar soargje sil dat de útbetelle energy-stipe gjin 

ynfloed ha sil op de “kwijtscheldingsnormen”? 


